

长沙中院首次网拍股权助执行

可在很大程度上避免暗箱操作 已收到20多份参与分配申请书

本报8月24日讯 湖南猎鹰实业22.8%股份经淘宝司法拍卖网络平台开拍,最终以5.08亿元的价格被广东南博教育投资有限公司收入囊中。今天,记者从长沙市中级人民法院获悉,该院执行局已陆续收到了其他法院20多份参与分配申请书,希望能优先清偿相关债权人的借款。

收到20多份参与分配申请

“拍卖成交以后,很多法院给我们发来了参与分配申请书,这其中还包括长沙以外的。”长沙市中级人民法院执行一庭庭长刘解放说。

“很多债权人的钱都是从亲朋好友手上借来的,钱一直还不上,他们都很焦虑。”刘解放说,长沙中院执行局今年2月7日开始对猎鹰实业股权作司法拍卖,是缘于长沙王女士的执行申请。记者看到了这份判决书。

长沙王女士于2014年4月20日与新猎鹰科教公司签订借款合同,向其提供1400万元借款,借期30天,借款利率为每天0.6%,利息按天支付。逾期期间,按上述借款利率的1.5倍支付利息,未按期支付利息应在逾期期间每天向王女士按借款本金的5%支付违约金。然而,当王女士如期借出了款项后,猎鹰公司却一直没有还款音

讯。直至猎鹰实业22.8%的股份被拍卖后,王女士收回借款才有了盼头。

首次网拍公司股权

“现在是信息化、网络化的时代,网络拍卖将成为法院在执行中对财产处置的主要措施。”刘解放说,今年初,全国最高法院、省高级人民法院及长沙市中级人民法院就发布了相关文件,全面推行网络司法拍卖,最大化实现执行当事人利益。

其实,早从2016年底,长沙市两级人民法院就开始试行网络司法拍卖,也取得了不错的效果。本次猎鹰实业股权司法拍卖,也是该院首次在网络对股权进行拍卖。“网络司法拍卖的传播范围广、速度快、参与人多,还能将标的物的有效信息全方位地向社会公开,同时也能让债权人的利益得到最大化的实现。”

值得一提的是,网络拍卖规定的截止时间是24小时,但如果竞拍者在最后5分钟内加价竞标,系统将会延时5分钟,直到无人竞价为止。“随着竞价额的增加,也更加体现了标的物的价值,而这确是传统拍卖行所不能比的。”刘解放补充道,网络拍卖中各竞标者的身份是不公开的,避免了恶意串通,这很大程度上避免了暗箱操作。

■记者 杨昱 通讯员 李昭菲



8月24日,龙王港长沙市岳麓区望城坡街道望新社区段,河水呈黄色,较为浑浊。近日,龙王港南园路至湘江入江口段启动河道黑臭水体治理工程,采用超磁设备对污水中杂质进行分离,治理工程预计年底完成。 记者 田超 摄

“神器”治污,龙王港黑臭水将变清

我省首次采用“超磁”设备对污水中杂质有效分离

砥砺奋进的5年

本报8月24日讯 龙王港,湘江支流之一,也是长沙市岳麓区主要河流之一。近日,龙王港南园路至湘江入江口段启动河道黑臭水体治理,其中南园路至枫林路段治理将在9月底前完成,并首次采用超磁设备对污水中杂质进行分离。

下午三点,梅溪湖路与南园路交界处的龙王港河道里,泛着黑色的河水正在浅浅流淌,堤底,两台挖掘机正不停地淤泥翻挖上岸。在日光炙烤下,淤泥散发出阵阵臭气。

这里正在建设日可处理2万方污水的南园路排水干渠末端超磁分离一体化污水处理设备,简单来说,就是南园路周边一片的居民生活和企业生产污

水在经过此处设备后,里面的悬浮物被主动分离与吸附,黑色污水最终将变成清水流入龙王港成为河水。设备有四个集装箱大小,这也是我省首次采用超磁分离技术对污水进行处理。

记者采访得知,南园路至枫林路一段的黑臭水体治理由湖南湘新水务投资有限公司负责,除了建设设备外,还包括二环线撇洪渠截污改造及沿线垃圾清理、底泥原位修复、微生物技术应用、人工曝气、岸坡整治等。

南园路至枫林路一段约1.5公里的黑臭水体治理施工从8月18日开始,计划在9月20日前完工。

■记者 叶子君

岳望高速公路全面复工建设

本报8月23日讯 记者从省高管局获悉,停工一年的岳望高速公路已于近日复工建设。

据悉,岳望高速公路原为BOT项目,由于各种原因,自2016年8月以来,其建设一直处于停工状态。为此,省政府收回其特许经营权,并明确由省高速公路建设开发总公司组建岳望公司,负责剩余工程建设。

会议透露,在岳望高速公路复工建设的同时,还将同步建设二级公路汨罗连接线8.632Km,一级公路长沙北连接线17.962Km。

岳望高速全长101.617km,途经岳阳市经开区、岳阳县、汨罗市、湘阴县,止于长沙市望城区茶亭镇。

■记者 潘显璇

链接

黔张常铁路最长隧道贯通

经过全体参建人员两年多的艰苦奋战,黔张常铁路最长隧道——武陵山隧道24日顺利贯通。

黔张常铁路武陵山隧道位于张家界市,全长9.044公里,是黔张常铁路全线最长隧道,也是高风险隧道和全线唯一控制性工程。隧道穿越世界上最复杂的喀斯特地貌,地下暗河系统复杂多变,易突泥突水,最大日涌水量达25万立方米,安全风险高。

黔张常铁路是国家中长期铁路网规划中渝长厦快速铁路的一段,位于渝、鄂、湘三省交界地带,起于重庆市黔江区,途经湖南省张家界市,止于湖南省常德市。 ■据新华社

链接 龙王港

龙王港又名溁湾港、麓桥河,源出望城西南部山区南角岭,经梅溪湖进入岳麓区后过望麓桥绕望月湖,北至溁银桥注入湘江。几乎在这上游1.5公里段启动治理的同时,枫林路至湘江入江口一段3.4公里也开始了黑臭水体的整治。岳麓区水务局副局长谭敏介绍,整治的

主要内容是水生态修复与水质提升,同时也会对局部进行截污。按照要求,年底完成治理后龙王港河水要达到四类水标准,也就是人体非直接接触的娱乐用水区。整治完成后,将大大改善区域环境,带动区域内商业、旅游的发展,推动周边土地升值,美化区域环境,为居民提供一个休闲娱乐场所。

《天心区法院为“老赖”设制专属彩铃》后续

“老赖”专属彩铃初显威力

长沙中院将向基层逐步推广此项服务

本报8月24日讯 得知法院欲为“老赖”设制专属彩铃,吓得有人立马还了75万(详见本报8月8日A05版)。今天,记者从长沙市中级人民法院获悉,天心区法院试点专属彩铃后才一周,就初见成效:17人入围名单中,1人主动履行,1人选择和解,4人主动联系。为此,长沙中院将逐步向全市基层法院推广此项服务。

回顾:专属彩铃吓得“老赖”还钱

“没想到这种彩铃试推出后,就有‘老赖’立马还钱了。”天心区法院执行局工作人员介绍,在2017年7月31日,“老赖”夏某听说天心区法院将要给他定制专属彩铃后,当即联系法官,一次性支付了拖欠4年的执行款。

这事还得从4年前说起。当时,夏某为筹集资金,向朋友陈某借了100万元,可到了规定时间还未还款,两人因此闹到了天心区法院。法院一审判决夏某按期归还,结果一再拖延。2013年5月,陈某向法院申请强制执行,随后双方当事人达成

执行和解协议,夏某也按照协议,支付了第一笔25万元的款项,余款75万元却不了了之。

直到夏某听说天心区法院要限制他的彩铃后,才意识到问题的严重性,及时付清了拖欠的余款。

推广:还将多管齐下惩戒失信行为

“即将推行的‘老赖’专属彩铃,打进电话的人能听到‘机主是老赖’的语音,之后还会有短闪标签和悬赏短信相继奉上。不仅如此,‘老赖’每月还会收到法院要求其履行法定义务的通知。”长沙市中级人民法院执行一庭庭长刘解放说,若是“老赖”故意用亲友身份证办理电话,一经查实,将对该电话号码作限制。

据了解,目前,长沙市中级人民法院已将老赖设制专属彩铃作为工作计划,正与三大通信运营商协调沟通,将逐步向全市推广。同时,为解决“执行难”问题,法院还将多管齐下,惩戒失信行为。

■记者 杨昱 通讯员 李昭菲